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Το διήμερο 28 & 29 Σεπτέμβρη, έλαβε χώρα στο ΕΜΠ – στα ιστορικά κτήρια της οδού Πατησίων, 

το 7o Συνέδριο της ΕΕΔΣΑ με θέμα «Επιτάχυνση της Μετάβασης στην Κυκλική Οικονομία -- 

Ευκαιρίες & Κίνδυνοι». 

   
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

Επιστημονικός μη κερδοσκοπικός Οργανισμός Συμβολής στη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
National Member of the International Solid Waste Association 
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Στην τελετή έναρξης έδωσαν το παρόν όλοι οι κλάδοι της Κυκλικής Οικονομίας, εκπρόσωποι της 

πολιτείας & της Βουλής των Ελλήνων.  

Η τελετή έναρξης ξεκίνησε με την τοποθέτηση - στίγμα του συνεδρίου από τον Πρόεδρο της 

ΕΕΔΣΑ Γ. Ηλιόπουλο, που συνοπτικά ανέφερε το χαμηλό σημείο εκκίνησης 5% - 21% - 79% 

(κυκλικότητα πόρων – επαναχρησιμοποίηση /ανακύκλωση - ταφή), τους υψηλούς εθνικούς / 

ευρωπαϊκούς στόχους για το 2025, 2030 & 2035 του 30% - 65% - 10%. 

Επισήμανε τα οφέλη της μετάβασης που αφορούν σε 10.000 νέες θέσεις εργασίας στον ιδιωτικό 

/ δημόσιο τομέα, έως 2 % αύξηση του ΑΕΠ, 0,5 δις επιπλέον έσοδα για το κράτος, 90% μείωση 

εκπομπών  CO2 από ταφή. 

Τέλος, έθεσε τα 10 κρίσιμα ερωτήματα για μια ομαλή & επιταχυνόμενη μετάβαση, προς 

συλλογική απάντηση από την πολιτική ηγεσία, τους παραγωγικούς - κοινωνικούς -

περιβαλλοντικούς - αυτοδιοικητικούς φορείς και τους  επιστήμονες. 

Εν συνέχεια, ο οικοδεσπότης Πρύτανης του ΕΜΠ, Καθ. Α. Μπουντουβής, αφού καλωσόρισε  του 

600 & πλέον Συνέδρους του διημέρου, ανέφερε τα πλεονεκτήματα της μετάβασης από το 

γραμμικό στο κυκλικό μοντέλο, την ανάγκη για εκπαίδευση, έρευνα & καινοτομία & τον ρόλο 

των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων. 

Επιπλέον, επισήμανε την στενή συνεργασία του ΕΜΠ με τον επιστημονικό φορέα της ΕΕΔΣΑ που 

θα ενισχυθεί το επόμενο διάστημα. 

Τις εργασίες χαιρέτισε ο ΓΓ Συντονισμού Αποβλήτων Μ. Γραφάκος που ανέφερε τη σημαντική 

πρόοδο ωρίμανσης, δημοπράτησης, κατασκευής Μονάδων Ανακύκλωσης - Ανάκτησης 

αποβλήτων (ΜΑΑ) για διαχείριση 2 ροών από διαλογή στην πηγή -ΔσΠ (ανακυκλώσιμα, 

βιοαπόβλητα) πέραν των υπολειμματικών σύμμεικτων ώστε το συνολικό σύστημα διαχείρισης 

ΔσΠ - ΜΑΑ να επιτύχει τον στόχο 65% επαναχρησιμοποίησης / ανακύκλωσης το 2035. 

Ο ΓΓ ανακοίνωσε τις άμεσες πρωτοβουλίες προς ενίσχυση των ΦΟΔΣΑ με προσωπικό , την 

διασφάλιση σημαντικών πόρων μετά από πολύμηνη διαπραγμάτευση με ΕΕ στο νέο ΕΣΠΑ έως 

και το 2027. 

Τέλος, έκρουσε τον κώδωνα κινδύνου στις αρμόδιες αρχές για την εναλλακτική διαχείριση ήτοι 

τον ΕΟΑΝ, ώστε να ασκήσουν τον θεσμικό τους ρόλο σε συνεργασία με την αυτοδιοίκηση. 

Ευχαρίστησε την ΕΕΔΣΑ για την προσφορά της σε απτές & ουσιαστικές θέσεις και αναγνώρισε 

των εκ των πραγμάτων ενεργό της  ρόλο σε Forum όλων των φορέων για την ΚΟ. 

Ο ΓΓ Δασών, Καθ. Κ. Αραβώσης, ο οποίος ήταν αρμόδιος για την κυκλική οικονομία & το Εθνικό 

Σχέδιο - Οδικό Χάρτη ΚΟ έως και το 2021 ανέφερε τις 71 δράσεις του οδικού Χάρτη & τα οφέλη 

από τη μετάβαση. 

Επισήμανε την ανάγκη πέραν της διυπουργικής συνεργασίας να υπάρχει συνεχής συνεργασία με 

τους φορείς στο Εθνικό Συμβούλιο ΚΟ. 

Ακολούθησε ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης, που έκανε απολογισμό του έργου της 

Περιφέρειας, του ΕΔΣΝΑ & των 66 Δήμων σε νέες δράσεις ΚΟ  (εξοπλισμό, έργα, εργαλεία), όπως 

κάδοι - απορριμματοφόρα ανακύκλωσης, γωνιές ανακύκλωσης, νέα προγράμματα στα σχολεία 



της Αττικής, Παρατηρητήριο Ανακύκλωσης, νέα έργα μονάδων Ανακύκλωσης - Ανάκτησης 

(ΜΑΑ)  κλπ. 

Τέλος, ανακοίνωσε τη θεσμική συνεργασία του ΕΔΣΝΑ μέσω της ενεργού συμμετοχής της πλέον 

στα δρώμενα της ΕΕΔΣΑ. 

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Δήμαρχος Τρικκαίων Δ. Παπαστεργίου επισήμανε τον εξαιρετικά 

σημαντικό ρόλο της Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού στην ΚΟ από την πρόληψη, έως την ανακύκλωση, 

ανάκτηση μέσω των Δήμων και διαδημοτικών ΦΟΔΣΑ που μετέχουν. 

Έθεσε τις προϋποθέσεις στην κεντρική κυβέρνηση για αποτελεσματική άσκηση του ρόλου τους 

σε πόρους, προσωπικό & εξορθολογισμό τελών, όπως της ταφής μετά από διάλογο για ισχύ από 

1.1.2024. 

Επιπλέον, ευχαρίστησε την ΕΕΔΣΑ για την στενή συνεργασία που έχει με τους Δήμους & την 

τεχνική υποστήριξη που προσφέρει με την ενημέρωση & τις θέσεις της στην αυτοδιοίκηση. 

Αμέσως μετά ακολούθησε η πρώτη ενότητα οπού μεταξύ άλλων εκλεκτών προσκεκλημένων 

ομιλητών, τοποθετήθηκαν: 

1) η Πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής Δ. Αυγερινοπούλου που ανακοίνωσε 

σειρά συνεδριάσεων της Επιτροπής για θέματα ΚΟ στην οποία θα προσκληθεί η ΕΕΔΣΑ 

2) ο τ. Υπουργός και Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Σ. Φάμελλος που ανέπτυξε το έργο της περιόδου 2017 -

2019 για την ΚΟ και τα προβλήματα της πολιτικής που ακολουθήθηκε μετά σε όλους τους τομείς 

(κυκλική οικονομία , πλαστικά μιας χρήσης, απόβλητα) και  

3) ο ΓΓ του ΥΠΕΝ Π. Βαρελίδης που-μεταξύ άλλων - ανακοίνωσε την επανέναρξη εργασιών του 

Εθνικού Συμβουλίου ΚΟ , την εντατικοποιήση ελέγχων για τα πλαστικά μιας χρήσης. 

Η πρώτη εναρκτήρια ενότητα με απόφαση του ΔΣ της ΕΕΔΣΑ ήταν συμβολικά αφιερωμένη στην 

μνήμη το τελευταίο έτος εκλιπόντων Χ. Δρακόπουλου & Β. Παπαζήση -δυο ανθρώπων με 

δυναμική προσφορά στα κοινά του χώρου - και έλαβε χώρα με παρουσία των οικογενειών τους. 

 

Ο τ Πρύτανης ΕΜΠ, Καθ. Α. Ανδρεοπουλος ως Πρόεδρος της ΕΕ του Συνεδρίου συντόνισε τις 

εργασίες της πρώτης ημέρας με τον ΓΓ της ΕΕΔΣΑ & Πρόεδρο της ΟΕ του Συνεδρίου  

Δρ. Κ. Μουστάκα & τον Αντιπρόεδρο της ΕΕΔΣΑ Μ. Γεράνη, ευχαριστώντας μαζί τους 600 & 

πλέον μετέχοντες, τους 150 επιστήμονες για τις εργασίες τους, τους 18  Φορείς που 

συνεργάστηκαν για διενέργεια δημοσίου διαλόγου, τους 30 φορείς για τις αιγίδες, χορηγίες, 

υποστήριξη, δημοσιογραφική κάλυψη, το ΔΣ & τους ανθρώπους της ΕΕΔΣΑ που οργάνωσαν το 

μεγάλο αυτό συνέδριο! 

Αναμένονται πλέον τα συμπεράσματα- εφαρμόσιμες προτάσεις με στόχο τη μετάβαση στην ΚΟ, 

που θα ολοκληρωθούν με επεξεργασία των προεδρείων του συνέδριου & θα ανακοινωθούν 

δημόσια σε ειδική έκδοση το επόμενο 15μερο. 

 
Για Φωτογραφίες πατήστε εδώ. 

https://eedsa.gr/site/wp-content/uploads/2022/10/7ο-Συνεδριο-ΕΕΔΣΑ_Φωτογραφικό-Αρχείο.pdf

